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24.november 2004.a.
10.klass

1. Antud korrapärane kuusnurkne püstprisma  ABCDEF A1B1C1D1E1F1, mille sees on kaks püramiidi, nelinurkse põhjaga  BCEFO ja   kuusnurkse põhjaga A1B1C1D1E1F1O. [image: image39.emf] 

A 1  

 Leia kui suur on kummagi püramiidi kõrgus, kui püramiidide ruumalad on võrdsed. Kuusnurkse prisma põhiserv on 3cm ja kõrgus 8cm.
2. Tõesta, et kui a > 0 ja b > 0, siis 
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3.Kolmnurga küljed on 6, 7 ja 9cm. Kolmnurga igast tipust on joonestatud ringjooned (tipud on ringjoonte keskpunktid) nii, et ringjoont, mille keskpunkt on väiksema nurga tipus, puudutavad teised ringjooned sisemiselt ja ülejäänud  2 ringjoont puudutavad teineteist väliselt. Leida nende ringjoonte raadiused.
4. Leida kõik kahekohalised arvud, mis on 9 võrra suuremad kui nende numbrite ruutude summa.

5. Linnade A ja B vaheline kaugus on mööda raudteed 200km. Rong sõidab linnast A linna B, tehes 4 kolmeminutilist peatust vastavalt 40, 85, 135 ja 180km  kaugusel linnast A. Esimesed 60km läheb tee ülesmäge, siis 100km tasasel teel ja viimased  40km jälle ülesmäge. Rongi keskmine kiirus ülesmäge sõites on 10 
[image: image2.wmf]h
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 võrra  väiksem kui tasasel teel. Koostada selle rongi sõiduplaan teel linnast A linna B, kui on teada, et peatusteta läbiks rong selle vahemaa 4,5 tunniga. Rong väljub linnast A kell 00.00.
[image: image40.wmf]3

10.klassi ülesannete lahendused:
1.

Ristküliku BCEF  pindala S =3
[image: image3.wmf]3

 cm2 

Kuusnurga A1B1C1D1E1F1  pindala  S= 
[image: image4.wmf]2
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Kõrgus jaguneb tükkideks a ja 8 – a.  2p
Et Vristk.pür = Vkuusn.pür , siis  Sristk
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22,5a = 108     Vastus:   a = 4,8cm.
2.
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Kui  a > 0 ja b > 0, siis ab > 0 ja  
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alati ja kahe mittenegatiivse arvu jagatis on  mittenegatiivne. M.O.T.T.
3.





Olgu ringide raadiused x, y ja z. Siis
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Süsteemi lahend on 
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Vastus: Ringjoonte raadiused on 2cm, 4cm ja 11cm.
4. Leida kõik kahekohalised arvud, mis on 9 võrra suuremad kui nende numbrite ruutude summa.

Olgu sobiv kahekohaline arv 10a + b. Siis kehtib võrrand 
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Seda teisendades saame 
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Siin  
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65

1

2

64

1

1

±

=

+

±

=

b

 Ruutf-ni nullkohad on 
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, siis 0 < b < 4.
Kui b = 1, siis 
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 a1 = 9 a2 = 1 Järelikult arvud on 91 ja 11.

Kui b = 2, siis
[image: image23.wmf]14
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 Sobivaid lahendeid ei ole.

Kui b = 3, siis 
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 Sobivaid lahendeid ei ole.

Kui b = 4, siis
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 a1 = 7 a2 = 3 Järelikult arvud on 74 ja 34.
Kontroll:

91 = 81 + 1 + 9

11 = 1 + 1 + 9

74 = 49 + 16 + 9

34 = 9 + 16 + 9

Vastus: Need arvud on 11, 34, 74 ja 91.

5.

Olgu kiirus tasasel maal x
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 ja ülesmäge (x-10) 
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Siis 
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x1 = 50 x2= 
[image: image31.wmf]9
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(ei sobi)  Kontroll: 60:40 + 100:50 + 40 : 40 =1,5 + 2 + 1= 4,5 tundi
Väljasõit kell 00.00

I peatus 
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tunni pärast, järelikult kell 01.00 Väljub kell 01.03.

II peatus 
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tunni pärast. II peatus algab 02.03 lõpeb kell 02.06.
III peatus 
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tunni pärast  III peatus algab kell 03.06, lõpeb kell 03.09.
IV peatus 
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 tunni pärast. IV peatus algab kell 04.09, lõpeb kell 04.12.

Saabub linna B 
[image: image36.wmf]5
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 tunni pärast ehk 24 minuti pärast. See on kell 04.36.

Vastus:

	
	I peatus
	II peatus
	III peatus
	IV peatus
	Linn B

	Saabumine
	01.00
	02.03
	03.06
	04.09
	04.36

	Väljasõit
	01.03
	02.06
	03.09
	04.12
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